

国内 » 全国综合

11/03/2022

## 过渡至地方性流行病后 厂商雇联促调整聘请外劳SOP

报道：郭秋香 眼 190点阅

（八打灵再也11日讯）大马厂商联合会（FMM）认为，随着我国从4月1日起过渡至地方性流行病阶段和开放边界，已经完成接种疫苗者入境我国无需隔离后，现有引进外劳需强制隔离7天的标准作业程序（SOP）可能不再适用。

大马雇主联合会（MEF）则认为，当局也应该调整职场的人身距离的限制，但其他的防疫措施还是需要遵守，例如佩戴口罩。

大马厂商联合会总会长丹斯里苏添来今日受询时对星洲日报指出，根据现有的SOP，雇主必须支付引进工人到我国就业的所有相关费用，包括冠病检测的费用。

他说，随着4月1日边界开放后，目前引进外劳的SOP可能不再适用，为届时完成接种疫苗者进入我国不再需要隔离，只要他们在出发前和抵达时进行冠病检测。

有鉴于此，他表示，如果政府依然坚持现有引进外劳的SOP仍然适用，就必须作出解释为何有此需要。

他也说，基于国内的隔离设施不多，且主要集中在巴生河流域，若4月1日入境的外劳还需要隔离，相信难以负荷。何况，新来的外劳也有部分会在巴生河流域以外的地方工作。

“我们建议，在外劳抵达后，由托管公司（host company）将他们带到他们的住宿设施，并根据他们内部的安全和健康SOP，以及卫生部和职业安全及卫生局（DOSH）的指导方针进行冠病检测。

## 赛胡先：应调整人身距离SOP

大马雇主联合会主席拿督赛胡先则表示，在4月1日后，现有保持人身距离的SOP应该做出调整。

他告诉星洲日报：“这个SOP显然需要做出调整。”

他说，基于单日新增病例依然居高不下，雇主需要采取措施，确保员工的安全和健康得到适当保护，企业继续运营。

他也促请政府开放更多的隔离中心，以降低隔离费用。

“外劳的隔离费不菲，每名外劳一个星期需3至4千令吉的费用，对于目前仍在复苏中的雇主而言是一个负担，希望政府开放更多的隔离中心后，可以降低隔离费，特别是在巴生河流域，因为这一带的费用偏高。”

他表示，目前，外劳入境前的冠病检测费必须由雇主承担，该会希望政府采用过去的做法，通过拨款给大马社险机构（SOCSO），为雇主提供辅助。

“我们现在仍在努力从疫情中复苏。最理想的补贴是70至80%，如果不行，50%也可以接受。”

他说，聘请外劳最贵的费用在于检测和隔离费，尤其是有人确诊后感染的经常性基本隔离，例如密切接触者。这些都是雇主的额外成本。